

Tistim fabrikam konzerv in marmelade, ki bodo preje nakupovale, se ne bode več sladkorja oddajalo.

Amerikanska fabrika za strelivo v Hammondu je glasom pariškega „Journala“ v znak zletela.

Aretacija bivšega poslanca Dudykiewicza. „Nowa Reforma“ poroča, da je bil vodja galitskih rusofilov, poslanec Dudykiewicz, ki je začasa umaknjenja Rusov iz Lemberga pobegnil in ki je večkrat rutenske begunce oškodoval zaradi političnih in drugih zločinov obtožen in aretiran. Kakor poročajo ruski listi, se bode imel Dudykiewicz v kratkem pred neko sodnijo ruskih revolucionarjev zagovarjati.

Velikanske povodnji v Archangelsku na Ruskem napravile so ogromno škodo. Mnoštevilo parnikov in ladij s tovorom se je potopilo. Vse v mestu zbrane zaloge živila so uničene.

Slovenske Beneške. Zadnjič je poročal „Slovenec“, da spada med narodne zahteve Slovencev tudi priznanje slovenske pokrajine na Beneškem. Ta pokrajina je bila leta 1896 od „narodnega slovenskega trupla“ izrezana in tako „počasni smrti izročena“. Italijani so v ljudstvu sistematično slovenski narodni čut ubili. Slovenski jezik je bil podjarmljen in vsa ta lepa pokrajina tudi od italijanske vlade v gospodarskem in kulturnem oziru zanemarjena. Na slovenskem Beneškem stanuje baje 50.000 Slovencev. — Tako piše glavno glasilo slovenskih klerikalcev. Po našem mnenju ima v tem oziru prav. Kajti še več kot 50.000 po krvi slovenskih prebivalcev biva na Beneškem. In italijanska vlada jim je — zlasti s pomočjo laških katoliških duhovnikov — tekom dolgih let odvzela njih narodnostne posebnosti, pokvarila njih jezik, oropala jim šole, prepovedala slovenske pridige, — skušala jih je enostavno z vsemi sredstvi nasilja poitalijančiti. Žal, da se je tudi v veliki meri posrečilo. . . . Samo nekaj se nam pri vsej tej zadevi čudno zdi; in to je treba povedati, čeprav za gotove ljudi ni posebno prijetno. Zakaj se klerikalni rešitelji slovenskega ljudstva niso pred vojno za beneške Slovence zavzemali? Takrat pač ni bilo treba, potegovati se za nekatoliške, za protikatoliške Srbe; mnogo bolje bi bilo, ko bi že takrat slovenska kulturna javnost iskala zveze s podjarmljenimi beneškimi Slovenci! Uspeh takega dela bi tudi danes v tej grozoviti svetovni vojni čutili. Ali takrat se je raje iskalo stike s Srbi in Črnogorci, se je hotelo Štajersko v prid vsehlovenskih ciljev razdrobiti, se je jokalo o „tužnem Korotanu“, ker ta ni hotel poslušati panslavistične melodije. Na beneške Slovence pa dotični gospodje niso mislili, kakor tudi na izseljence v Ameriko, kateri so danes za svoje nedolžne družine, za svojo narodnost in za avstrijsko domovino izgubljeni. . . . Po toči zvoniti seveda ne pomaga. Ali zdelo se nam je potrebno, napraviti komentar k izvajanju pobožnega in zdaj tudi tako patriotičnega ljubljanskega „Slovenca“.

Zapeljavanje vojnih vjetnikov h požigi in uničevanju. Poskus osrednje sile s pomočjo vojnih vjetnikov oškodovati, se je pred par dnevi zopet dognal: vojne vjetnike se v obliki vojaškega povelja opozarja, da s vtihoapljenimi in drugim sredstvi ter na podlagi posebnih naročil izvršujejo „sabotažo“ (to je zločine potom požiga itd.), da uničujejo setve, povzročajo požige in na ta način osrednjim silam težko gospodarsko škodo prizadevajo. Sovražniki rabijo v ta namen neko tajno pisavo, ki jo na listkih v zivila skrito vtihoapljuje v taborišča vojnih vjetnikov. V nekem zavoju, ki je nosil naslov enega vojnega vjetnika, se je v pogačici spečeno pet takih listkov našlo. Smatrati je, da se to v vseh taborih vojnih vjetnikov dogaja. Obenem so prihajala tudi že poročila, da so pri zadnjem obdelovanju vojni vjetniki setveno blago ali mlade rastline nalašč poškodovali. Vseled tega je potrebna povsod največja previdnost in nadzorovanje, da se že poskuse take organizacije v kali zaduši. Vseled

tega se je na Nemškem začasno paketno pošto za vojne vjetnike vstavilo. Isto odredbo se bode izvršilo tudi v naših taboriščih in delavnih prostorih za vojne vjetnike. Pripomnili bi pa tudi, da naj vsak zasebnik strogo pazi na njemu dodeljene vojne vjetnike.

Zadnji telegrami.

Novi brezuspešni italijanski napadi.

Avstrijsko uradno večerno poročilo.

K.-B. Dunaj, 16. maja. Iz vojno-tiskovnega sklada se od 16. t. sem poroča:

Italijani so svoje napade ob Soči danes dopoldne v polnem obsegu zopet zapričeli. Ne dosegajo nikjer uspehov in pridobivajo velike izgube.

Nemško večerno poročilo.

W.-B. Berlin, 16. maja. Pri dežju in megli je bilo bojno delovanje na zapadni fronti nezatno. Pri Roeuxu in Vauxaillonu prišlo je do krajevnih infanterijskih bojev. V Makedoniji so se severno od Monastira sovražni napadi izjalovili.

Zračni boj nad izlivom Themse.

W.-B. Berlin, 16. maja. Dne 15. maja dopoldne zadela so 3 nemška pomorska letala pred izlivom Themse na neko sovražno letalno brodogradnjo, obstoječo iz 3 letal. Po kratkem ljutem zračnem boju bila so vsa 3 sovražna letala sestreljena. Eno naših letal je bilo poškodovano in se moralo na vodo spustiti; drugo našo letalo vzelo je letalce na krov. Naši torpedni čolni so vzeli poškodovano letalo, ter sovražna letala seboj; en francoski častnik in en podčastnik sta bila vjeta.

Šef admiralnega štaba mornarice.

Loterijske številke.

Gradec, 9. maja 1917: 44, 81, 71, 55, 57.
Trst, 16. maja 1917: 73, 90, 63, 53, 76.

Ni več zobobola,



ne noči brez spanja. „Fides“ odpravi bolečine pri vtilih zobeh, kakor pri najtrdovratnejših revmatičnih zobnih boleznih, kjer ni pomagalo nobeno sredstvo. Ako ni uspeha, denar nazaj! Cena K 2.—, 3 tube K 5.—, 6 tub K 8.—, Nobenega zobnega kamenja več. Snežno-bele zobe dosežete s „Kif“-milo mlh. Takojšnji učinek. — Cena K 2.—, 3 steklenice K 5.—. Kemery, Raschau I., poštni predal 12.226, Ogrsko. 239



75.000 ur!!!

Vsled vojne sem prisiljen, da 75.000 kosov imitirano srebrnih ur z izbornim 30-urnim anker-repontoar-kočjem, tekočim v rukskim kamenju, prodam po smešni ceni 1 kos K 10.—, 2 kosa K 15.—, 6 kosov K 57.—, 12 kosov K 103.—, — 4 leta pisane garancije. Imenjava dovoljena brez rizike ali denar nazaj. Razpošiljatev po povzetju. Uhren-Zentrale Simon Lustig, Neu-Sandez Nr. 50. 228

Kupim vsako množino

malinovega soka

Vzorci z navedbo cene je poslati takoj na Emil Stiasny, Kolonialwaren, Wien II., Obere Donaustraße 91/7. 233

500 kron

Van plačam, ako moj iztrebnik korenn Ri-bal-sen Vaša karja ocesa, bradavice in v-đe kaže ne odpravi v 3 dneh brez bolečin. Cena ene posodice z garancijskim pismom K 175. 3 posodice K 450. 6 posodice K 750. Stotero zahvalnih pism. Kurev, Kaschau Kasau I. poštni predal 12.344 (Ogrsko)



Izvrstna 219

prodajalka

za iztoč. nemškega. slovenskega in hrvatskega jezika zmona. išče službo v kaki kantini na Spodnjem Štajerskem. Naslov se izve pri upravi tega lista.

Eno kolo

in

ena mašina za štrikanje na prodaj pri Marie Damiš, Artiče pri Brezicah. 203

Kuhinjska in svinjska dekla 212

se sprejmeta takoj pri gospej Hermine Toth po domače Soms. Brezno ob Dravi, okraj Mahrenberg.

Hlapec



za govedo, v starosti 17 let ali starejši mož, se sprejme za pašo. Pomagal mu bode tudi en Rus. Vprašanja na gospo Marijo Veršič, posestnico na Bregu pri Ptujju. 217

Učenec



močan in zanesljiv se takoj sprejme pri mesarju in prekajevalcu 220

Francu Urban v Ptujju.

Starejša, izvrstna 224

prodajalka

mešanega blaga kakor

dve učenki

se takoj sprejmeta pri trgovcu mešanega blaga Hans de Toma, Bad Neuhaus (Doberno).

Dobro kolo

s transmisijo, za žago ali mlin na vodo se poceni prodaja pri preje Ružička-žagi v Markovcih.

Vpraša se pri mestnem uradu v Ptujju.

Volarja



1800 227
viničarska šola v Burgwaldu pri Mariboru. Mesečna plača 25 kron in vse prosto.

3 lepi hrasti

8—9 m dolgi in 229

1 debeli kostanj

po zimi podrti, se prodajo. Vprašati je pri Johanu Gregorec, Grajena št. 19 pri Ptujju.

Močni učenec

s polno oskrbo za stavbeno in pohištveno inženirstvo se sprejme pri slovenskem mojstru. Gradec, Herrgottwiesgasse Nr. 198. 226

Mlinarji pozor! Mühlerbeutel pajtelje za mlinarje se dobi pri Slawitsch & Heller trgovina Ptuj.

Gostilna

za v najem ali za prodati

Na lepem kraju pri črni cerkvi in okrajni cesti ležeča gostilna s celo kmetijsko, vit za zelenjavo, jrija in sadno drevje, večje pospe- darsko poslopje, se zavoli družinskih razmer da v najem ali se pod ugodnimi pogoji pro- da. Kje, pove upravništvo tega lista pod .300-. Cena 16.000 kron; polovica lahko ostane.

Avtomatični lovilec za podgane



K 5-90, za miš K 4-.-, vlovi brez nadzorstva do 40 km. v eni noči, ne zapusti duha in se penja sam. Posred. najboljši uspehi. **Murgo zavolnih pisem.** Razpoložljiv po po- stitju, poštnina K. v. Export-haus Tietner, Wien, III., Neulinggasse Nr. 26/P.

Armadne ure na napestnik.



natanko regulirane in reparirane. — Nikel ali jeklo K 25.-, 30.- ali 35.-. Z radum svetilnik K 30.-, 35.-, 40.-. Srebrne ure na napestnik (Zugarmbanduhren) K 50, 60 ali leta pisemske garancije. Razpoložljiv po povračilu. Izmenejava dovoljena ali denar na- ro. **Prva fabrika sr HANNS KONRAD, c. in hr. dvorni literant Brš Nr. 1503, (Češko). Glavni katalog zastoj in poštnine prosto. 387**

Kdor hoče svoje posestvo ali obrt na Dunaju ali provinci hitro in diskretno prodati, naj se obrne na **Handelsverkehrszeitung „HAYEG“**, Wien, I. Gisel- lastrasse 5, telefon interurban 8275, 109 in naj zahteva v svrhu ogleda ter informacije brezplačni obisk našega strokovnega uradnika.

Ženitna ponudba.

Fant, 28 let star, vojaščine prost, kmet- ski sin, priden in razumen vsakega dela na gospodarstvu zmožen, 5000 kron gotovega premoženja, se želi seznaniti ali sporočiti z dekletom ali mlado vdovo, ki bi imela večje kmetijsko posestvo, ki bi tudi imela ljubezen do moža, svetujem, da bi bila sreča, oznani in oglaš se kak najhitreje mogoče in ako mogoče fotografijo poslat, katera se vrne. — Naslov se izve pri upravništvu tega lista. 210

Mestna posredovalnica (Wohnung- und Dienstvermittlung)

za službe, učence, stano- vanja in posestva v Ptujju izvršnje vse vrste posredovanja najhitreje. Vprašanja in pojanila v mestni stražnici (rotovž).

Pridni kovaški pomočnik

ter krepki učencem se takoj sprejmeta pri Francu Westermayer, izk. ; odkovski in vozni kovač, Celje, Spitalg. 20.

Framydol je sredstvo za pomlajenje las, ki odlozi, rdečo in sive las v brade za trajno čisto poljarvo. I steklenica s poštno sred K 2-70.

Rydyol je rožnata voda, ki živo podči hieša lica. Učinek je čudovit — I steklenica s poštno sred K 2-45. Po povračilu 50 h več. Naslov za naročila: **Jan Grelich, drožerija pri angelu, Brno, 636, Morava.**

Jetični

na prsih bolani, na pljučih bolani, astmatični, blede- lični, skrolulozni, na krvi revni. Konečno se je našlo sredstvo, ki prinaša omejenim bolnikom dolgo zaželeno olajšanje in ozdravljenje njih bolezen, s **apotekarja Vertes apnenno-železnem sirupu**

Isti se je iz pri stotih bolnikov krasno obnesel in se zried tega od najodličnejših profesorjev in zdravnikov kot najučinkujo- čeje sredstvo pri mnogih omejenih boleznih prepoveda in rabi, zlasti pri oslovskemu kašlju, rhabditisu (anglički bolani), bivanju krvi, suhosti, ženskih boleznih ter staju slabosti in opetanja vsake vrste. Vselej pri- jemajo okusa in duha se tudi od najobčudlj- vejih oseb ter otrok rabi jure. **Vojaki**, ki se boleli in opetani iz vojne vrstajo, vna- mejo ga radi in s največjo koristjo v okrepča- nje in zopetno ozdravljenje svojega od vojnih težav oslabljenega organizma.

I steklenica K 6.— franko; 4 steklenice, ki se jih navašajo za eno ozdravljenje rabi, po naprej-pošiljati K 17.— franko od **L. Vertes, apoteka, Lugos Nr. 463.** 162

Brata Slawitsch v Ptujju

Florianplatz in Ungertorgasse

prilopoda izvrstne šivilne stroje (Nähmaschinen) po sledeči ceni:

- Singer A rožna mašina K 100.—
- Singer A „...“ E 120.—
- Dürkopp-Singer „...“ K 150.—
- Dürkopp-Ringschiff za šiv- vilje „...“ K 200.—
- Dürkopp-Zentralbobbin za šivilje „...“ K 250.—
- Dürkopp-Ringschiff za kroje „...“ K 250.—
- Dürkopp-Zentralbobbin ml. verskarkem Obertel, Luxusausstattun g „...“ K 250.—
- Dürkopp-Zylinder-Elastik za šerjaje „...“ K 200.—
- Minerva C za krojače in šerjaje „...“ K 240.—
- Howe C za krojače in šerjaje „...“ K 150.—
- Dell (Benzandiele) za vsakovrstne stroje. — Najne cene so nitje kakor povod. — Prosimo, da se naj vank zopno do nas obrne, ker solidnost je le distinziona, kateri imajo masine od nas. Cenik brezplačno. 408

Zagotovljen uspeh Tlačena zabavalnih pisem v prij. vlogel na razpolo. **Polna krasna prsa** dohite pri rabi med. dr. A. Rix kreme za prsa.

Oslabljeno preiskana in gar. neškodljiva za vsako starost, hitri sigurni uspeh. Se rabi zunanje. Poizkusna doza K 4.—, vel. doza, zadostuje za uspeh, K 9.— **Kosmetisches Dr. A. Rix Laboratorium** Dunaj IX., Lankiererg. 6 K. Razpoložljiv strogo diskretna. Zaloga v Mariboru: lekarna pri „vngijski varstvu“ lekarna „Maria pomaga“ in parfumerija Wolfram v Ljubljani: lekarna pri „stetev- jelenju“, v drožeriji A. Kauč, in „Aria Drogerie“.

Ali hočete ostati od **revmatizma, gihta, išias** temeljito prosti? **Tisočeri že ozdravljeni.** Bolečine v udih in členkih, otekli udi, pohabljeni roke in noge, bodenje, trganje v raznih delih trupla, celo slabost oči so posledice revma- tičnih in gihtičnih bolezni. **Ponudim Vam naravni produkt v zdravljenje!** Nobeno univerzalno zdravilo, marveč zdravilo, kakor ga daje dobra mati narava bolanemu človestvu. **Vsakemu brezplačno poskušnjo.** Pišite mi takoj, pošljem Vam moje sredstvo in mojo podučno razpravo po- polnoma zastoj. Postali bodeše moj hvaležni pristaš. **Ekspedicija Opern-apoteke, Budapest, VI., Abt. 252.**

Pege kakor rudečica lica in nosa, zajedniki, grbe, ohiapna koža in sploh vsi madeži na koži izginejo zamčeno, ako se rabi izkušen **dr. A. Rix-ov Pasta Pompadour**. Popolnoma neškodljivo sredstvo. Za poskus 1 krona 50 vin. Velika doza 4 krome. **Dr. Rix-ovo bi- serno mleko (Pertenmich)** tekoč puder v barvah roza, belo in naravno folto, stekle- nica 4 krome. — Pošljite se direktno od **Dr. A. Rix Kosm. Laboratorium, Wien IX., Lankierergasse 6K.** Zaloga so v Mariboru: Lekar- na k angelju varstvu, lekarna v M. rici pomagaj in parfumerija Wolfram. V Ljubljani: parfumerija A. Kauč in drožerija „Adrija“.

KOSE! Kdor hoče ineti **KOSO** KOSO katero se ni treba mučiti ter se lahko z en- kratnim klepanjem z lahkoto kosi vsake vrste travo čeli dan, naj se obrne na trdko. **J. Krašovic v Žalcu** katera ima edino zastopstvo svetovno znanih kos znanika „Poljedelsko orodje“ in jih je tudi več tisoč razpečala. **Za dobro kakovost se jamči.** Cenik na zahtevo brezplačno. **KOSE! Cene najnižje! KOSE!**

Zastoj in poštnine prosto

dobi vsakdo na zelo moj glavni katalog z okroglo 4000 podobami o urah, zlatem, srebrnem, podoben, bravnem blagu. Vredne za kolozje in koncerte po K 12, 14, 16, 22, 30, 40 in više. Imenjava dovoljena ali denar nazaj. Razpoložljiv po povračilu ali naprej-plaćeni po razpoložljivi hti **Hanns Konrad, c. in k. dvorni literant Brš Nr. 1740 (Češko).**

Najlepši kinč ženske so krasna velika trdna prsa.

Ženske, ki se v tem oziru se čustjo po- polne, naj pišijo zaupljivo na **Ida Krause**, ki podeli popolnoma brezplačno na pod- lagi svoje priznane metode disk. navetl za dosede idealnih polnih oblik. **Ida Krause, Prešburg (Ogrsko), Schanz- straße 2, Abt. 109.** 225

Ljudska kopelj mestnega kopaljšča v Ptujju.

Cena za kopanje: ob delavskih urah 12 ur do 8 ure popoldne (krajnje) je od 12 do 1 ure (sopota) in nadalje in prenatih od 11. do 12 ure kopanja. 1 kopel z trdnim strokom, vrt „Brennstein“ s gub. K 70

Kosmetisches Dr. A. Rix Laboratorium Dunaj IX., Lankiererg. 6 K. Razpoložljiv strogo diskretna. Zaloga v Mariboru: lekarna pri „vngijski varstvu“ lekarna „Maria pomaga“ in parfumerija Wolfram v Ljubljani: lekarna pri „stetev- jelenju“, v drožeriji A. Kauč, in „Aria Drogerie“.

Ali hočete ostati od **revmatizma, gihta, išias** temeljito prosti? **Tisočeri že ozdravljeni.** Bolečine v udih in členkih, otekli udi, pohabljeni roke in noge, bodenje, trganje v raznih delih trupla, celo slabost oči so posledice revma- tičnih in gihtičnih bolezni. **Ponudim Vam naravni produkt v zdravljenje!** Nobeno univerzalno zdravilo, marveč zdravilo, kakor ga daje dobra mati narava bolanemu človestvu. **Vsakemu brezplačno poskušnjo.** Pišite mi takoj, pošljem Vam moje sredstvo in mojo podučno razpravo po- polnoma zastoj. Postali bodeše moj hvaležni pristaš. **Ekspedicija Opern-apoteke, Budapest, VI., Abt. 252.**

Pege kakor rudečica lica in nosa, zajedniki, grbe, ohiapna koža in sploh vsi madeži na koži izginejo zamčeno, ako se rabi izkušen **dr. A. Rix-ov Pasta Pompadour**. Popolnoma neškodljivo sredstvo. Za poskus 1 krona 50 vin. Velika doza 4 krome. **Dr. Rix-ovo bi- serno mleko (Pertenmich)** tekoč puder v barvah roza, belo in naravno folto, stekle- nica 4 krome. — Pošljite se direktno od **Dr. A. Rix Kosm. Laboratorium, Wien IX., Lankierergasse 6K.** Zaloga so v Mariboru: Lekar- na k angelju varstvu, lekarna v M. rici pomagaj in parfumerija Wolfram. V Ljubljani: parfumerija A. Kauč in drožerija „Adrija“.